

Лесоруб Вахтанского лесоучастка «Химзаготлес» Степан Бураков довел свою дневную выработку до 26 кубометров при норме 6 кубометров.

Он призывает всех вахтанских лесорубов встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

А. Михайлов.

Агитатор — политрук трудового фронта

В дни, когда весь советский народ плечом к плечу встал на защиту завоеваний Великого Октября, когда каждый гражданин всеми мыслями, всей душой стремится к победе над проклятыми фашистско-немецкими налетчиками, тыл и фронт — неразрывное целое. Одно без другого немислимо.

Роль пропагандиста-агитатора в эти дни равноценна роли политрука в армии, руководителя, ведущего в бой подразделение советских патриотов, наравне с бойцами Красной Армии, бьющих в цехах заводов, на стройках, в шахтах, на паровозах и в колхозах победу над врагом.

Тысячи советских патриотов партийных и непартийных большевиков встали сейчас в ряды агитаторов — посителей передовой мысли, твердой воли и подлинно человеческой культуры.

Сотни примеров трудового героизма, неразрывно связанных с работой агитаторов, мы встречаем сейчас в дни развертывающегося предоктябрьского соревнования.

В результате хорошей работы агитаторов передовые предприятия и колхозы нашего района с честью идут навстречу XXIV годовщине Великого Октября. В паровозном депо ст. Шахунья (агитатор т. Попов), коллектив взял на себя ряд конкретных социалистических обязательств о поднятии производительности труда. Рабочие промывочного цеха обязались выпустить из ремонта 36 паровозов при норме 24. Бригада мастера Шабалина обязалась выполнять не ниже 200 процентов дневной нормы, не задерживая паровозы в ремонте ни одной лишней минуты. Бригады 10 паровозов обязались работать по-лунински, экономить топливо, обтирочные материалы и водить тяжеловесные поезда.

В ночных сменах кондукторского резерва работает 14 коммунистов агитаторов. Агитпункт, раньше служивший курительной комнатой, стал сейчас местом культурного отдыха.

В результате хорошо поставленной агит-массовой работы многие кондуктора заключают индивидуальные социалистические договоры на одну поездку и с честью выполняют их. Большой популярностью пользуется в кондукторском резерве агитатор тов. Русских.

На Сявском комбинате в результате агит-массовой работы десятки жен красноармейцев заменили своих мужей, ушедших на фронт, в цехах, у станков, за рулем автомашин и на лесозаготовках.

На Вахтанском лесозаводе женщины-патриотки овладевают сложными профессиями, выполняют по полторы нормы и в свободное от работы время готовят теплую одежду и обувь бойцам Красной Армии.

Немалую роль должны сыграть агитаторы в колхозах. Своевременное выполнение зернопоставок, обмолот урожая, подъем зяби, сдача государству льготресты, сушка овощей и картофеля для нужд Красной Армии — огромное поле деятельности для агитатора.

Руководители колхозов, председатели сельсоветов, учителя сельских школ, заведующие библиотеками и избами-читальнями все свои знания и опыт должны вложить в дело агитации. По примеру Хмелевицкой сельской библиотеки все агитаторы должны добиться выпуска стенгазет, отражающих выполнение задач сегодняшнего дня, организовать выставки антифашистской литературы, читки газет, беседы с семьями ушедших на фронт колхозников, всячески обеспечивая помощь фронту.

К сожалению, многие товарищи, призванные к этой большой и почетной работе, совершенно бездействуют. На ст. Шахунья парторганизатор тов. Шадрин совершенно не интересуется агитработой. В Майском сельсовете изба-читальня, которой заведует тов. Псупова, совершенно бездействует. Тов. Псупова даже не находит времени организовать читку газет, не говоря уже о других прямых ее обязанностях. Не лучше обстоит дело в Макаровском, Советском и Лужайском сельсоветах.

В дни великой отечественной войны, когда дорог каждый центнер зерна, каждая тонна сэкономленного топлива, каждая теплая вещь для бойцов Красной Армии, благодушие и беспечность не должны иметь место в нашей действительности.

Широко развернув агит-массовую работу, пойдем навстречу XXIV годовщине Октября, навстречу победе над фашизмом

Сушеный картофель — для фронта

ВЕРХОВСКОЕ. Миша Шуверов проводил отца защищать родину. Четырнадцатилетний мальчик остался в доме за хозяина. Вместе со своей матерью он неустанно работал на полях, пока не были закончены все уборочные работы.

Теперь Миша и его мать

сушат картофель для фронта, для доблестных воинов. Они уже заготовили 70 килограммов сухого картофеля и сдали на склады.

Следуя их примеру, приступили к сушке картофеля и другие колхозники колхоза «Коммунар».

П. В.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ОКТЯБРЯ)

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. За 8 октября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группы наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвели ряд удачных атак на немецких автоколоннах, коммуникациях и огневых точках врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автоколонну с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько сот подвод с военными грузами, ряд железно-дорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальбойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашины, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пулемет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, прохаживавшие по лесным дорогам. Во время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров.

Недавно группа бойцов этого отряда во главе с испытанным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали го-

ловую автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклов, усиленных бронемашиной и танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклов и разбили бронемашины. Танкетка отошла, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий бомбардировщик «Хе-111». Экипаж самолета взят в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Пфайль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 50 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В 1 и 2 группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист-ефрейтор Иозеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до рваных галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревни. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



На защиту города Ленина

Пенсионер Архип Васильевич Шмитов (Ленинград) провожает своего внука комсомольца С. Ф. Варнашова на фронт. Фото А. Михайлова

Фотокроника ТАСС.

Выполнили хлебопоставки

МАКАРОВО. Колхоз «Памяти Кирова» (председатель тов. С. В. Желанин) досрочно выполнил и перевыполнил план хлебопоставок. Теперь этот колхоз сдает государству картофель. И. Грудкин.

Торопиться с молотью, выполнять хлебопоставки

ПОЛОМА. Колхоз «Пролетарий» отстаёт с выполнением хлебопоставок. Из 1205 центнеров зерна сдано всего лишь 282 центнера.

Понятно, что выполнение хлебопоставок зависит от того, как идет молотья в колхозе. Вот молотья-то в этом колхозе организована как раз плохо. Уже несколько дней в колхозе стоит сложная молотилка. Агрегат простаивает, а председатель колхоза т. Пегов мирится с этим безобразием.

Не загружены и конные молотилки колхоза. Одна работает, да и то не каждый день.

Развернув социальное соревнование между бригадами, можно быстрее закончить молотью и выполнить хлебопоставки.

Г. Меньков.

Работать за двоих, за троих

Лесорубы и возчики Вахтанского лесозаготовочного участка 17 километров, включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, обязались выполнять по 2-3 дневных нормы.

Они вызвали на социальное соревнование коллектив Тоншаевского участка. А. М.

Письмо с фронта ТАНКИСТЫ

Наш танк вместе с другими боевыми машинами остановился в лесу. Над его могучей башней наклонились ели. Экипаж отдыхал.

Мы получили боевой приказ — разведать местонахождение противника и пути его прохода к местечку П.

Закрежетали гусеницы, содрогнулся воздух от рева моторов, и наземные дредноуты поехали вперед.

Темная ночь. Командир танка часто открывал люк и внимательно смотрел во все стороны.

— Пусто, — говорил он башенному стрелку Сергееву.

Через полчаса танк достиг опушки леса и взял курс левее, чтобы выбраться на дорогу. Между тем, остальные танки пересекли поляну и пошли в другом направлении.

— Товарищ лейтенант, правильно ли мы сделаем, отстав от своих? — спросил я.

— Ничего, — подбодрил он меня. — Они сделают курс через поляну, а мы ударим прямо. Будем действовать самостоятельно, а если что... Больше дерзости, смелости, упорства.

Несколько километров двигаемся по пыльным проселочным дорогам. Мертвую тишину широких полей нарушил оглушительный рокот мотора и лязг гусениц.

Я приоткрыл люк и заметил с правой стороны колонну противника, расположившуюся под сенью густых деревьев.

— Смотри, вот они фашисты! — доложил я командиру танка.

Сделав крутой поворот на месте, я приблизился к противнику на 20 метров. Немцы приняли танк за свой и не открывали огня. Но наша башня поворачивается жерлом пушки прямо на немецкие танки.

— Сейчас мы угостим гадов, — сказал лейтенант и послал на правый фланг снаряд. Затем еще и еще летят в колонну наши снаряды. В столбах огня и дыма, в вихре стальных осколков, обломков деревьев и летящих в воздух машин беснуются фашисты, находят могилу на земле, которой им давно хотелось отвечат.

Немецкие мотоциклисты хотели бежать в глубь леса, но их в ту же минуту скосила пулеметная очередь из нашего танка. Опомившись, гитлеровские вой-

ски открыли огонь из противотанковых пушек и крупнокалиберных пулеметов. Они засыпали танк градом снарядов и бронебойных пуль. Начался страшный поединок. Вокруг танка бушевал огненный смерч. Но тщетно. Броня советского танка не поддавалась. От огня из орудия танка огневые точки фашистов постепенно замолкали.

— Водитель, давай полный вперед! — скомандовал командир танка.

Я на полной скорости повел боевую машину навстречу врагу. Тяжестью брони и гусеницами я давил все, что было фашистское.

— Или умрем или победим! — крикнул я лейтенанту и повел танк на две противотанковые пушки врага. Еще миг и они находились под броней танка. Испугавшись, фашисты не успели сделать ни одного выстрела.

Тихо. Кругом валялись обломки машин, орудий, трупы фашистов. Решили закурить. Я начал вылезать из танка. Почувствовал боль в левой руке. Она была ранена осколком вражеского снаряда.

— Что с тобой? — затревожился лейтенант.

— Осколок попал. Ничего, вылезу, — ответил я. Когда вылез из танка, лейтенант сказал мне:

— Видишь, как поклевали наш танк.

Я насчитал около полсотни царапин и небольших пробоин.

— Прямой наводкой били, — заметил я.

— В машину! — скомандовал лейтенант. Все быстро заняли свои места. Я увеличил скорость, и танк пошел на сборный пункт. В открытые люки повеяло свежей утренней прохладой.

С правого фланга двигалась группа танков. Бинобль был разбит и наблюдение велось глазом. Свои или нет — различить было трудно. Лейтенант приготовился дать огонь. Но танки были наши. Это те, с которыми мы расстались до вступления в бой.

Вот командирская машина встала рядом. Радость охватила всех. Лейтенант докладывает о результатах боя, о выполненной задаче.

Командир танковой колонны подошел к лейтенанту, и они крепко обнялись.

Вас. Шабалин.
Действующая Армия.

БЕСПЕЧНОСТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

С подъемом зяби медлить нельзя. Уже начинающиеся заморозки могут остановить это важное дело. А в колхозе «Новый путь» еще не приступали пахать зябь.

И в надежде на трактора председатель не думает начинать взмет зяби своими силами. Это с успехом можно бы сделать без тракторов. Тягловой силы вполне достаточно, из 17 рабочих лошадей 5—7 могли бы пахать зябь изо дня в день. Однако зябь не пашут. Сроки вспашки проходят, а кони используются на других второстепенных работах.

Председатель колхоза не заметил так же, что трактор работает у них уже около недели. Он молотит, но ночью с успехом мог бы пахать. Почему бы тов. Сторожеву не организовать ночную пахоту? Разве можно допустить, чтобы трактор стоял в столь горячие, для колхозной деревни, дни?

Ни часа не медля, колхоз должен приступить к взмету зяби, сполна загрузить всю тягловую силу и трактор.

И. Цветков.
Б-Свеча.

ЗАТЯГИВАЮТ СКИРДОВАНИЕ

ПРИСТАНЬ. Каждый руководитель колхоза должен помнить, что в военное время урожай надо убирать ежедневно, не допуская его порчи. У руководителей колхоза «Свобода» этой заботы нет. Богатый урожай яровых на площади в 90 га до сих пор стоит в бабках на поле.

Колхоз хорошо провел жнитво ржи и овса. Замечательно работала бригадир Надежда Соколова. А снопы до сих пор колхозом не заскирдованы. Все 10 рабочих лошадей, имеющиеся в колхозе, работают на какой-нибудь другой работе, но не на скирдовании снопов.

В условиях погоды нынешней осени надо уметь дорожить каждым хорошим днем, каждым часом. Председатель колхоза т. Дербенев несет полную ответственность за сохранность урожая. Тов. Дербенев и бригадир Соколова должны организовать работу так, чтобы в ближайшие два-три дня провести скирдование яровых.

В. Лебедева.



69-летний слесарь механического цеха Вахтанского лесозавода Кузьма Ефимович Бакулин отлично подготовил запасные детали и части для производства капитального ремонта завода. Ремонтируя паровой котел, он выполнял дневную норму на 200 процентов.

Фото Б. Рябинина.

АКТИВНО ВКЛЮЧАЮТСЯ В ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Рабочие Вахтанского лесозавода активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Первым застрельщиком здесь явился механический цех В результате развернутого соревнования ремонт завода был закончен за 12 дней, вместо 20 по плану. Слесари цеха тт. А. П. Вшивцев и С. А. Цепелев отлично работали на ремонте, выполняя норму ежедневно на 220 процентов. Молодой патриот допризывник Сергей Елсуков, работал на токарном станке, выполнял ежедневно 177 процентов дневного задания. Большую роль в досрочном выполнении ремонта сыграла отличная подготовка запасных частей и деталей, произведенная заранее 69-летним слесарем Кузьмой Ефимовичем Бакулиным. Кроме того, ремонтируя паровой котел, он выполнял задание на 200 процентов.

В соревнование включились также и рабочие других цехов. Плотник Ердяков выполняет ежедневно по полторы нормы. На складе сестры Галина и Юлия Редкины, работая на укладке пиломатериалов, систематически выполняют по 170 процентов дневного задания. Работницы Е. Глазова, А. Аристова и В. Балашникова на отвозке пиломатериалов выполняют норму на 150 процентов. Они обещают довести дневную выработку до 160 процентов в смену и более.

Подрамщик П. Калинин, бывшая до войны домохозяйкой, в честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции обещает овладеть самой сложной и нужной на заводе профессией рамщика.

Все рабочие завода, кроме своей основной работы, активно участвуют в погрузке вагонов готовой продукцией, не допуская ни одной лишней минуты простоя их на дворе завода.

А. Михайлов.

Соусоревнование — на службу фронту

Колхозники очень интересуются увлекательными беседами учителя Верховской НСШ В. И. Пирогова. Особенно понравилась им беседа об отечественной войне.

Недавно т. Пирогов провел беседу о том, как социалистическое соревнование помогает фронту.

— Соусоревнование, — говорит он, — бесспорно содействует повышению производительности труда. А высокая производительность труда — первейшая и необходимая помощь фронту.

И между звеньями этого колхоза развернулось соусоревнование за быстрейшую сдачу льна государству, за его высокое качество. Колхоз в порядке социальности решил к 1 ноября расчитаться со всеми видами госпоставок.

Замечательно работают люди колхоза «Советская деревня». Несмотря на то, что многие ушли на фронт, колхозные дела идут очень успешно. Чувством патриотизма в это грозное военное время преисполнился каждый колхозник. Вера Семеновна Зайцева ранее работала учительницей, теперь она председатель колхоза. Она не только управляет колхозом, но и сама возила с поля снопы, и вместе с колхозницей Екатериной Крупиной взвешивала и отвозила накопанный картофель. На молотье Вера Семеновна посменно с 59-летним колхозником Василием Платоновичем Русских стоит у столика и задает в машину снопы. Следуя примеру председателя, многие колхозницы и колхозники значительно перевыполняют нормы.

Анатолий Русских, 12-летний колхозник. Недавно он был учеником Веры Семеновны, а теперь вместе с ней возит снопы, скирдует, копает картофель. Не отстает от него такой же подросток Борис Малков и допризывник Макар Бюзов.

Славные патриотки-колхозницы Мария Соколова, Ольга Малкова, Евдокия Русских — выполняли по 2—2,5 нормы во время уборки урожая.

Недавно в колхоз пришло письмо из Действующей армии. Бывший бригадир колхоза-ныне боец Красной Армии Василий Крупин, рассказывает о том, как они бьют фашистов и спрашивает о колхозных делах. Колхозники ответили: «Дела в колхозе идут прекрасно. Мы развернули предоктябрьское соревнование. Лето работало хорошо, а теперь будем работать еще лучше. Бей фашистов наш славный бригадир. А колхозное дело мы сделаем».

М. Александров.

Врид. отв. редактора
А. В. ВОРОНИН.

Срочно требуются плотники для капитального ремонта типографии.

Шахунскому пункту зерно требуются на постоянную работу грузчики, машинисты, рабочие на подработку зерна.
Дирекция.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Многие руководители партийных и профсоюзных организаций до сих пор еще не поняли всей важности задачи сбора теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Председатель месткома железнодорожной больницы т. Трусова сообщает, что коллективом больницы собрано 2 шкуры, 20 шапок и ряд мелких предметов. Начальник больницы А. Л. Апридонидзе внесла новое шерстяное одеяло, сотрудница больницы т. Дудича вышила подотенце. Большинство же товарищей вносят деньги или облигации. Всего собрано 1027 рублей деньгами.

Партийным и профсоюзным

руководителям нужно понять, что сбор теплых вещей для Красной Армии дело величайшей важности, не смешивая его с отправкой подарков для бойцов на фронт.

Почти у каждого из сотрудников найдется теплая вещь, валенки, простыня, наволочка и т. п. предметы. Необходимо провести серьезнейшую агитационную работу. Разъяснить товарищам, что на фронте в борьбе с фашистскими налетчиками участвуют их братья, мужья, отцы и товарищи, что в холодные осенние и зимние дни наши родные и близкие бойцы должны быть тепло одеты.

Б. Р.

ВАХТАН. Парторг Вахтанского лесхоза Я. М. Булочников ничего не делает по сбору теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Коллектив, состоящий из 100 человек, собрал и сдал в комиссию всего лишь 2 шапки.

Быстро остыли также домохозяйки-агитаторы Вахтанского поселка. Вначале они активно взялись за эту работу, но собрав несколько шапок и других мелких вещей, успокоились.

Партийные руководители Вахтана должны немедленно исправить свои ошибки, широко развернув сбор теплых вещей для защитников родины.

А. Перминов.